

# 西安银行拟审议A股IPO议案 第三波地方银行上市潮来袭

证券时报记者 马传茂

在完成10亿股定向增发并将注册资本提升至40亿元后,证券时报记者获悉,西安银行将于11月23日召开2015年第一次临时股东大会,审议关于首次公开发行A股股票并上市的议案。

自今年5月以来,先后有徽商银行、河北银行等6家地方城商行陆续披露A股上市意图,西安银行加入这一队列后,A股似乎已迎来第三波地方银行上市潮。

有券商投行人士对记者表示,从6月至今,已有券商对城商行客户集中进行路演,提前储备客户,在首次公开发行(IPO)有望的情况下会优先做此类项目,即使不能IPO,也可尝试挂牌新三板、发行资本债等业务。

## 筹备A股上市

重组、引资、跨区域经营、更名,西安银行于2010年7月完成了上市前的四部曲。

直到今年,西安银行才对外透露上市相关信息。今年4月,西安银行完成董事会换届,原董事长王西省到龄退休,原行长郭军被选举为新任董事长。在郭军的履新致辞中,其多次提及着眼于“上市”的中期目标。

于此前一个月,银监会刚刚批复同意西安银行总规模达10亿股的增资扩股方案。根据该增资方案,原股东加拿大丰业银行、西安投资控股将分别增持2.30亿股、1.45亿股,加上此前持有的股份,二者将分别持有西安银行8亿股、5.8亿股,分别占该行总股本的19.99%、14.5%;中国烟草总公司陕西省分公司作为新股东入股该行6亿股,占该行增资扩股后总股本的15%。

值得注意的是,经过此次增资扩股,该行股东结构发生变化,加拿大丰业银行取代大唐西市文化产业投资,成为该行第一大股东;新晋股东中国烟草陕西分公司成为第三大股东,西安投资控股则退居第四大股东。

受该行上半年10亿股增资扩股及20亿元二级资本债均成功完成发行的影响,截至9月末,该行资本充足率、核心一级资本充足率分别为17.36%、14.18%,分别较年初上升5.12个百分点、3.06个百分点,该行资产规模亦于9月末达到1400.54亿元。今年前三季度,该行实现净利润13.75亿元,但相较于去年全年净利润18.1亿元,该行四季度业绩压力不小。

## 第三波 地方银行上市潮来临

地方城商行A股上市似乎在近半年成为热点话题,今年5月以来,已陆续有徽商银行、哈尔滨银行、兰州银行、盛京银行、河北银行、厦门国际银行披露A股上市意图。

### 第三波地方银行上市进程

银行名称	目前进程
徽商银行	证监会“已受理”,但该行申请暂时中止审查,待完成H股定增后申请恢复审查
哈尔滨银行	股东大会批准
兰州银行	兰州市政府同意启动A股上市申报工作,尚未正式提交上市申请
盛京银行	股东大会批准
河北银行	股东大会批准
厦门国际银行	股东大会批准
西安银行	11月23日股东大会将审议



马传茂/制表 翟超/制图

已完成H股上市的徽商银行、哈尔滨银行均于5月公告回归A股上市,其中徽商银行拟发行不超过12.28亿股A股,由中信证券、国元证券作为联合机构,目前为“已受理”状态。不过由于市场波动较大,A股此前发行暂缓,该行已向证监会申请中止审查,并在完成H股定增后申请恢复审查;哈尔滨银行则计划发行不超过36.66亿股A股,占扩大后总股本的25%,已通过股东大会批准。

同样已在港上市的盛京银行也于7月董事会通过A股发行方案,拟申请在上海或深圳首次公开发行不超过6亿股A股,目前这一议案已通过该行股东大会审议。

6亿股A股,目前这一议案已通过该行股东大会审议。

作为西北五省资产规模、存贷款规模最大的城商行,兰州银行的上市申报工作由当地市政府推动。兰州市政府6月27日召开常务会议讨论,同意兰州银行启动A股上市申报工作和有关增资扩股方案。记者从兰州银行高管处获悉,目前该行尚未正式提交上市申请。

河北银行则一直在上市地的选择上摇摆不定,由最初的境内上市,到今年3月该行股东大会决定“弃A赴H”,8月初,该行再次举行临时股东大会审议。

将IPO由H股调整为A股。

与河北银行相似,厦门国际银行也“举棋不定”。去年底,坊间开始出现厦门国际银行正在研究香港上市事宜,最快有望2015年落实的消息,不过该行人士向记者透露,经股东大会审议决定,优先寻求在A股上市。目前,该行已公开应聘包括上市保荐人、主承销商、上市法律顾问及会计师事务所在内的A股上市中介机构。

从上述情况来看,在第二轮银行IPO大潮尚未退去,或者说仍处于停顿状态时,A股已迎来第三波地方银行上市潮,不过目前仍处于潮起阶段。

## 地方银行蜂拥A股意义何在?

证券时报记者 马传茂

两个选择:转战H股、继续坚守A股。

相对而言,地方银行在港上市要比登陆A股容易得多,近年来通过在港上市得以快速实现首次公开发行(IPO)目标的银行多达5家,超过A股上市地方银行数量,此外还有青岛银行、郑州银行、锦州银行处于审核状态。

赴港上市要面临的困难是,估值偏低、股价长期低迷、融资规模有限、无法实现境内股份流转,对地方银行来说是“退而求其次”的选择。可以说,H股上市对这些地方银行来说,实现了资本快速补充,为业务发展奠定了基础,自身品牌价值也得到提升,赚了“里子”;但由于估值较低,对城商行的认可度不高,是否真正赚到“面子”还难以确定。

苦守A股也存在苦恼,不能实现一级资本的快速补充,提交A股IPO后很多事情都需要向监管层报批,给经营带来不便。

对于股价被低估的在港上市城商

行来说,A股无疑是个寻求估值认可的绝佳之地,这些银行的主要客群和市场也集中在内地,回归A股可以完善内地市场。对于已有H股融资渠道,短期资本需求不那么强烈的H股上市城商行来说,在行情火爆时先回A股“占位”,拿到入场券,意义重大。

对于专注A股的地方银行来说,与其面对H股上市所出现的估值、融资规模及监管严格等问题,不如只将注意力放在规则熟悉、融资规模较大的A股市场,加之A股存在由核准制过渡到注册制的预期,政策环境愈加宽松,灵活性也将增强,预计未来市场前景不错,此时先排队并非坏事。

在经历IPO暂停四个月后,上周未迎来了IPO重启的消息。可以确定的是,除正在排队的第二批地方银行外,第三批申请A股上市的地方银行成功的砝码也已增加。不过,资本市场真的准备好迎接这些融资“巨无霸”了吗?

根据公开数据统计,10月份深沪两市共有85只个股获得私募机构调研,其中,中小板与创业板共有74只,占比高达87.06%。此外,调研个股中计算机行业有15家,医药生物与化工行业各有8家。(杨卓卿)

### 10月份部分私募调研个股

股票名称	所属行业	调研私募机构
汇川技术	电气设备	重阳投资、建信资产、星石投资、泰阳资产、远策投资、凯石益正、盈澄投资、新华汇富投资
环旭电子	电子制造	淡水泉投资、重阳投资、高毅资产、从容投资、青沣资产、凯丰投资
荣信股份	电气设备	朱雀投资、彤源投资、华银治资产、普尔投资
菲利华	有色金属	民森投资、沣杨资产、欢歌投资、相聚资本
联化科技	化学制药	淡水泉投资、朱雀投资、久富投资
蓝盾科技	机械设备	淡水泉投资、民森投资、基石投资
一心堂	医药生物	理成资产、鸿道投资、朱雀投资
大冷股份	机械设备	朱雀投资

杨卓卿/制表 翟超/制图

## 深圳证监局启动 “理性投资专项教育”活动

证券时报记者 曾炎鑫

深圳证监局日前启动“理性投资专项教育”活动,从11月2日起在深圳上百个小区举办“投资者教育进社区”活动,其中包括在人员密集场所张贴打击非法证券期货活动和高效处理投资纠纷的宣传海报,同时帮助广大市民识别和远离非法证券期货活动,引导投资者通过第三方独立调解的方式便捷解决证券期货投资纠纷。

据介绍,在今年5月中国证监会“公平在身边”投资者保护专项活动启动以来,深圳证监局在加强保护投资者合法权益方面主动开展了一系列教育工作。本次专项教育活动中,深圳证监局针对2015年7月股市异常波动中反映出的新情况和突出问题,通过综合运用大众媒体、社区宣传等方式在辖区大规模开展投资者教育,以典型案例警示、相关知识提示等方式引导投资者提高风险意识,理性选择各类理财产品,自觉抵制各类非法证券期货活动和投资诈骗行为,维护自身合法权益。除“投资者教育进社区”外,“理性投资专项教育”的其他活动也将于近期陆续开展。

据了解,深圳证监局对当前投

资风险较为集中、投资者投诉较多的相关问题及建议进行了总结,相关资料将于近期在媒体刊发,同时还将通过视频媒体、网站等播放投资者教育公益宣传片,介绍该局近年来查处的相关典型案例,曝光不法分子的作案手法,为投资者讲解防范知识,提醒广大投资者理性投资。此外,证券期货经营机构也将在这次投资者教育活动中扮演重要角色。深圳证监局将在11月组织辖区相关证券期货经营机构围绕投资风险揭示和投资者适当性开展专题教育活动,届时投资者也可以通过上述机构的经营场所、官方网站等了解有关信息。

深圳证监局相关人士表示,深圳地处改革开放的前沿,金融创新活跃,投资理财产品丰富,金融诈骗等违法违规行为也呈现出易发高发、花样翻新的态势,投资者在进行投资时一定要提高警惕,避免发生财产损失。即使是合法的理财产品,不同的产品具有不同的投资风险,投资者不应仅关注投资收益,更要了解产品内容和风险,正确评估自身的风险承受能力,做好合理的理财规划,选择合适的投资产品。开展“理性投资专项教育”就是着眼于帮助投资者认识风险,避免盲目性、冲动型的投资。

# 专业创造收益

## 2015中国阳光私募金长江奖评选活动 火热进行中



参评对象:中国所有证券投资私募基金公司

主办单位:证券时报社

协办单位:长江证券 长江证券股份有限公司

官方网站:证券时报网(www.stcn.com)

官方微博:券商中国(ID:quanshangcn)